

Кемеровской
областной фабрики
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 22 (2345) Суббота, 18 февраля 1961 г. Год издания 25-й
Цена 2 коп.

Готовиться к весеннему севу

В ответ на решения яварского Пленума ЦК КПСС труженики сельского хозяйства нашего района, подсчитав свои возможности и резервы, решили в текущем году получить урожайность зерновых культур по 15 центнеров с каждого гектара, картофеля — по 120 центнеров, зеленой массы кукурузы — по 400 центнеров, значительно увеличить производство продуктов животноводства. Для того, чтобы успешно справиться с этой задачей хлеборобы должны привести сев в лучшие сроки, на высоком агротехническом уровне. А для этого нужна всесторонняя подготовка к весенным полевым работам.

Учитывая это, передовые колхозы и совхозы района принимают все меры к тому, чтобы в ближайшее время подготовиться к весенне-полевым работам. Например, совхоз «Заря» уже давно очистил семена и сейчас заканчивает ремонт техники.

Между тем это не везде учитывается. До начала весенных полевых работ остается очень мало времени, но работы по подготовке к весеннему севу в колхозах и совхозах района проводятся крайне медленными темпами. В прошлом году на весенном севе потеряно немало драгоценного времени из-за несвоевременной и некачественной подготовки техники. Теперь же промахи грозят повториться. План ремонта машин в четвертом квартале 1960 года колхозы, совхозы и РТС района не выполнили. В первом квартале этого года дела не улучшились. На сегодня почти половина тракторов не отремонтирована. А плугов, готовых к работе, еще меньше. И это в то время, когда весной предстоит так много пахать, потому что зябь не заготовлена. Совершенно не отремонтированы кукурузо- и картофелесажалки. Особенно плохо проводится ремонт техники в колхозах «Ленинский путь», им. Жданова, «Память Сталина», «Красное знамя» и других.

В отдельных хозяйствах тракторы не обеспечиваются водителями для двухсменной работы и мер к обучению механи-

заторов со стороны правлений колхозов не принимается. Подвозка горючего и смазочных материалов на места еще по настоящему не организована.

За исключением совхозов района, вывозка местных удобрений на поля не налажена, хотя в каждом хозяйстве есть эти удобрения, есть и машины для механизированной погрузки.

Крайне неудовлетворительно в районе идет подготовка семян, особенно в колхозах «Ленинский путь», «Красное знамя», «Память Ленина», «Новый путь» и других. Кондиционных семян в районе имеется еще только менее четырех процентов. И только третья часть семян очищена от сорняков, хотя в хозяйствах есть в достаточном количестве сложные зерноочистительные машины.

Чтобы встретить полевые работы третьей весны семилетки во всеоружии, руководителям хозяйств, правлениям колхозов на подготовку к весенным полевым работам необходимо обратить самое серьезное внимание и в первую очередь быстрее завершить подготовку техники.

В районе недостаточно поднято зяби. Это повысит напряженность весенных работ. До выезда в поле следует максимально использовать время для обучения трактористов и селянщиков передовым методам работы. В колхозах и совхозах района имеются все возможности, чтобы в ближайшее время довести все семена до посевных кондиций, организовать вывозку местных удобрений на поля, завоз необходимого количества горючего и смазочных материалов к месту работы.

Руководители колхозов и совхозов, партийные организации обязаны четко продумать рабочие планы весенного сева, правильно расставить людей, определить для каждого конкретное задание. Образцово подготовиться к полевым работам, успешно провести весенний сев третьего года семилетки, вырастить высокий урожай — первейшая задача тружеников сельского хозяйства нашего района.

О визите Л. И. Брежнева в Республику Гана

Президент Республики Гана Кваме Нkruma пригласил Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева прибудет в Аккру после окончания его визита в Гвинейскую Республику.

Л. И. Брежнев с искренней

благодарностью принял это приглашение.

Согласно достигнутой договоренности Л. И. Брежнев прибудет в Аккру после окончания его визита в Гвинейскую Республику.

(ТАСС).

Ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, участвовавшим в создании и запуске многоступенчатой ракеты и автоматической межпланетной станции к планете Венера

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР сердечно поздравляют ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, участвовавших в создании и запуске многоступенчатой ракеты и автоматической межпланетной станции к планете Венера.

Создание многоступенчатой ракеты, обеспечившей вывод на орбиту тяжелого искусственного спутника Земли, и старт с этого спутника управляемой космической ракеты и автоматической межпланетной станции на траекторию к планете Венера, знаменует собой выдающееся достижение советской науки и техники. Этот славный творческий подвиг советской научной мысли открывает новую страницу в изучении космического пространства и демонстрирует перед всем человечеством величие творческих свершений советского народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР уверены в том, что эта славная победа нашей науки и техники послужит делу укрепления мира во всем мире и развитию дружественных отношений между всеми народами.

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим! Слава нашей могучей социалистической Родине!

Центральный
Комитет КПСС

Совет Министров
Союза ССР.

Палачей — к ответу!

Гнев народа

Московское радио присягло печальную весть: убит премьер-министр Республики Конго Патрис Лумумба. Когда об этом узнали труженики паровозного депо, их сердца наполнились гневом и возмущением.

Ударник коммунистического труда слесарь Я. Цыганков сказал:

— Бельгийские колонизаторы с помощью генерального секретаря ООН Хаммаршельда совершили неслыханное злодеяние, убив верного сына конголезского народа Патриса Лумумбу и его боевых сподвижников.

Советский народ и все честные люди земли никогда не простят им этого.

— На такое способны лишь люди, потерявшие всякую честь и достоинство, — сказал он. — К позорному столбу — палачей! Они должны ответить перед миром за свое преступление.

К голосу паровозников присоединяются все труженики на- и никому не сломить волю конголезского народа к свободе.

А. Михайлов,

Мы требуем возмездия

Весть о злодейском убийстве Патриса Лумумбы и его товарищей глубоко взволновала нас. Мы склоним позором колонизаторов и их приспешника Хаммаршельда.

Они хотят утопить в крови жонголезского народа, Но пусть знают империалисты,

Дядки: А. Сигимова,

В. Трофимова, Г. Котешова,

А. Ефремова.

Убийц — к позорному столбу

Болью отозвалась весть в никаких мер не принял для сердцах тружеников второй комплексной бригады колхоза «Ударник полей» об убийстве на руку презренных колонизаторов. Труженики второй бригады присоединяют свой голос к голосу всех людей доброй воли, требующих удаления Хаммаршельда с поста генерального секретаря.

Нет места извергам на земле! Они должны ответить за свое преступление перед всем миром,

Н. Терский,
зоотехник.

На агитпунктах в эти дни

Строго по намеченному плану строится работа агитпункта второго избирательного участка, расположенного в Доме культуры колхоза «Ударник полей». Семинары и беседы с агитаторами проводятся в разное время, чтобы все имели возможность получить инструктаж или другую необходимую помощь в работе. На семинарах присутствуют секретари партийных организаций.

7 и 15 февраля агитаторы детально ознакомились здесь с тем, как строить работу во время избирательной кампании предстоящих выборов в местные Советы. Коллективно был разработан план агитационно-массовой работы на агитпункте и десятидворках, темы бесед, лекций с избирателями. В план были включены темы: «Наука и религия», «Кубинская революция», лекция о международном положении, беседы о яварском Пленуме ЦК.

Большое место на семинаре отводилось работе по организации встреч избирателей с кандидатами в депутаты областного и поселкового Советов депутатов трудящихся. В заключение была прочитана лекция о международном положении.

На агитпункте оборудуется «уголок агитатора и избирателя», где всегда можно получить ответ на интересующий вопрос по выборам, подобрать литературу. Заведующая агитпунктом, учительница Е. П. Епанчинцева умело строит работу, не считаясь со временем.

В. Куринский,

★★★

Для хорошей работы агитпункта, расположенного в клубе завода «Спецмашдеталь», есть все условия: лучшее в Промышленной помещение, много периодических изданий получаемых заводским комитетом, многочисленный агитколлектив. Но работы здесь нет никакой. Агитаторы не собираются. Бывают только дежурные и то не всегда. Например, 16 февраля дежурного не было вообще. Были кто-нибудь на десятидворках, ни зав. агитпунктом, ни секретарь заводской парторганизации не знают. Плана работы в агитпункте нет. На 14 февраля из 1760 человек избирателей проверилось только 59 человек.

★★★

На агитпункте в клубе имени Кирова положение не лучше. Здесь проверилось только 4 человека. Какая работа ведется с агитаторами и на десятидворках, говорит тот факт, что дежурный агитатор И. Мотрий, сам не знает, какие округа входят в участок, за кого будут голосовать избиратели.

— Я эти бумажки первый раз вижу, — говорит он.

Списки избирателей размещены так, что верхний ряд невозможно разобрать, даже подставив стул.

Не пора ли отделу пропаганды РК КПСС «пошевелить» центральные агитпункты. Очевидно, что с них должны брать пример все агитколлективы, но учиться здесь пока нечему.

Увеличим в 1961 году поголовье птицы в 2-3 раза, получим от каждой несушки по 100 яиц!

Группа работников кузбасских инкубаторно-птицеводческих станций выезжала в Омскую область ознакомиться с зимней инкубацией и выращиванием цыплят.

Омские колхозы и совхозы зимой выращивают птицу уже четвертый год. Нынче некоторые инкубаторно-птицеводческие станции, а также хозяйства начали инкубацию в ноябре. Результаты положительные.

Птицеводство у омичей занимает большой вес. Имеются крупные специализированные колхозы и совхозы. В совхозе «Иртышском», например, зимуют 52,2 тысячи несушек, 6 тысяч уток и 151 тысяча голов молодняка. В совхозе «Оскокинский» имеется 40 тысяч уток, 15 тысяч индеек и 7 тысяч цесарок. В области разводятся в основном куры русские белые и родильанды. Но в отдельных хозяйствах встречаются породы плимутрок и куропатчата леггорн.

Яйценоскость птицы круглогодовая. За 1960 год по области в среднем получено по 92 яйца на курицу-несушку. А такое хозяйство, как совхоз «Иртышский», от 42 тысяч белых несушек получило по 140, а от 2350 кур породы родильанд — по 158 яиц.

Механизация на птицефермах слабая. В арочных птичниках имеются кормораздатчики. Влажные корма в совхозах готовятся на кормокухне, а в колхозах приготовление мешанки птичники производят вручную.

Подстилка не сменяется, чистится помещение один раз в год — весной. Для въезда трактора с бульдозерной лопатой разбирают одну торцовую стену. Один рабочий в колхозах обслуживает 1200—1400, в совхозах — 3100—3300 голов птицы. Колхозные птицеводы получают по 0,02 трудодня в месяц за каждую обслуживаемую голову птицы и 0,5 трудодня за 100 яиц; совхозные — по 1,5 копейки в месяц за голову и столько же за 10 яиц.

Взрослые куры получают

Юнкоровский пост сообщает

Скоро принимать цыплят, но... куда?

Учащиеся Падунской средней школы в этом году будут помогать птицеводам сельхозартели «Ленинский путь». Недавно мы побывали на птицеферме и осмотрели помещение, где будем выращивать цыплят.

Помещение, правда, есть, но оно еще не оборудовано: клетки не установлены. Да и само помещение небольшое: всего-навсего 120 квадратных метров. На такой площади даже в батарейных клетках больше 4—5 тысяч цыплят не разместить. Так что следует уже сейчас подумать об увеличении площа-ди птичника. Нужно приспособить для этого другие помещения.

В беседе с птицеводами мы выяснили, что в колхозе еще

Выращивание цыплят зимой

зерноотходы, ячмень. В состав мешанок входят картофель, жмы, молотые зерноотходы, птичий комбикорм, морковь, растушка, мел, соль.

Цыплята в хозяйства перевозятся в утепленных машинах. Помещения для приема молодой птицы готовятся заранее. До 40-дневного возраста цыплята

дневным цыплятам в мешанку добавляют вареный картофель из расчета 8—10 граммов на голову в день. Морковь также пропускают через мясорубку или перетирают. Остальные корма на фермы привозятся в готовом виде.

В трехмесячном возрасте м-

Что я видела в Омской области

выращиваются в клетках «КБ-2106». Сразу после привозки их, как правило, размещают в верхние ярусы не менее чем по 50 голов в одну ячейку. После 7—10 дней сильных цыплят переводят в нижние ярусы, а более слабых — в средние.

Первые десять дней очистку в клетках не делают, а затем производят через день. Корм задают в специальные кормушки. Мешанкой кормят с одной стороны клетки, а грубый корм дают с другой стороны. Вода в поилки поступает автоматически. Чтобы маленькие цыплята могли достать корм из кормушки, туда сначала засыпают крупу, затем кладут измельченное яйцо. В колхозе же им. Кирова первые три дня молодняк кормят на бумажных салфетках внутри клетки.

До месячного возраста молодую птицу ежедневно облучают квартцевым светом.

Помещения для цыплят, как и для взрослой птицы, различные: типовые и приспособленные. Одни — из дерева, другие — из самана, третьи — из кирпича. Освещение везде электрическое двух- и одностороннее. Отопление водяное, боровое, встречаются и печи с железными трубами. Вентиляция в помещении вытяжная.

В птичниках имеются по-греба, где зимой хранятся корнеплоды. Кормят цыплят строго по рациону. Яйца, например, перед скармливанием пропускают через мясорубку. Тридцати-

годняк сортируют. Петушки сдаются на мясо, к этому времени они достигают в живом весе

Инкубация началась

На днях инкубаторно-птицеводческая станция приступила к выводу цыплят. Заложены первые партии яиц от русских белых кур. И сейчас каждый день дополнительно закладывается по три—пять тысяч яиц.

Коллектив станции мог делать больше, если бы колхозы сдавали нам яйцо доброкачественное. А что получается? Из сельхозартели имени Чкалова, например, привезли 15 тысяч яиц, а годных для инкубации из них оказалось только восемь тысяч. Немало бракованного яйца поступает из колхоза «Ударник полей».

Нашим работникам на проверку закладываемых яиц приходится тратить много времени. Однако мы делаем все, чтобы уже в первой декаде марта начать передачу цыплят на кол-

хозные и совхозные птицефермы.

Первая партия молодой птицы будет выведена 7—8 марта. К этому времени хозяйств должны подготовить помещения для приема и транспортные средства для перевозки цыплят. Перевозить их следует в утепленных и отапливаемых тракторных вагончиках и автомобилях «ГАЗ-69». Можно использовать и другие высокопроходимые автомашины.

Подготовку к приему цыплят ряд колхозов ведет хорошо. Особенно много заботы о выращивании птицы проявляется в сельхозартелях «Ударник полей», имени Чкалова, «Путь к коммунизму», «Родина» и в совхозе «Краснинский».

Н. ЩЕЛИН, директор инкубаторной птицеводческой станции.

Нам пишут Материнское спасибо

У меня есть девятилетний сын Вася. От своих сверстников он отстал: не имеет такой сообразительности, говорит плохо. В специальную школу его не приняли: мал. Поговорила я с директором первой школы Михаилом Семеновичем, с учительницей Софьей Nikolaevной; и поняли они мою материнскую беду, приняли мальчика в школу.

Сейчас не узнать ребенка. Позабыл он все нехорошее, чему научился на улице, буквы знает, говорить стал лучше. Мне это особенно заметно. Не думала я, что в обычной школе можно так повлиять на ребенка. Наверное, немало заботы было у Софьи Nikolaevны. Спасибо ей за то, что она сделала очень многое. Даже ученики первого класса, куда ходит Вася, заботятся о нем: и одеться помогут, и домой проводят. В этом году его можно будет отдать в специальную школу.

Не нахожу слов, как и благодарить мне педагогов. Большое материнское спасибо им.

О. Петрова.

◆◆◆◆◆
быть сдан на мясо уже в конце нынешнего года.
Отобранные для разовых опросов свинки должны быть разбиты на группы для опоросов по турам. За ними следует закрепить хряков-производителей. Лучшие результаты ведут случка ручная, когда одну свиноматку покрывают двумя хряками. При недостатке хряков и вольной случке наблюдается большое прохолощивание, получается мало приплода.

К приему поросят надо готовиться заранее. Наши свиноводы не вмешают всего опорода. Поэтому в каждом хозяйстве следует заранее продумать, где разместить молодняк. Можно для этой цели приспособить конюшни, коровники, овчарни.

Всех разовых свиноматок надо сгруппировать по их поведению и возрасту с тем, чтобы в каждой крупной клетке содержать по 3—5 свиноматок с поросятами.

К началу опоросов надо подготовить корма. Ведь гибель поросят происходит главным образом от неправильного кормления.

В первые дни единственным кормом поросят является молодняк матери. Поэтому кормление свиноматок, особенно молодых, требует большой заботы. В начале подсолнечного периода маток следует кормить преимущественно жидкими болтушками. И только после 10—15 дней корма даются все более и более густыми. Пить свиноматок надо вволю и ежедневно дважды трижды выпускать на прогулку.

Наши хозяйства имеют возможность в короткий срок легко увеличить производство мяса. Для этого надо огромную заботу проявить о выращивании, случке разовых свиноматок и сохранении приплода.

И. Меньков,
гл. зоотехник райсельхозинспекции.

Больше внимания разовым свиноматкам

Практика прошлых лет показывает, что руководители колхозов, ферм, зоотехники, ветфельдшера многих колхозов для разовых опросов отбирали двух-трехмесячных свинок.

Не случайно в 1960 году в колхозе «Красное знамя» было получено на разовую свиноматку по 0,2, в «Победе» — 0,6, в «Памяти Ленина» — 1,1, в «Новом пути» — 1, 2, в им. Сталина — 1,3 поросенка. Иначе говоря, сельхозартели района недополучили около 6 тыс. поросят и лишь наполовину выполнили план продажи государству свинины. Поэтому хозяйствам пришлось продавать маловесный молодняк крупного рогатого скота.

Отделенные свинофермы оказались убыточными. Да и как могли стать высокодоходными фермы колхозов им. Свердлова, «Память Ленина» и «Красное знамя», продавшие всего по 80—100 центнеров мяса.

При отборе разовых маток на 1961 год некоторые руководители колхозов, специалисты, работники свиноферм ошибки прошлых лет учили. Свинок выделили хорошо развитых, здоровых и еще в декабре начали их случку. Особенно много заботы проявили свиноводы кол-

хозов им. Ленина, «Путь к коммунизму», «Гигант» и другие.

Совершенно иная картина наблюдается в колхозах «Победа» и «Родина». В «Победе» единственный хряк-производитель находится вместе со ста разовыми свиноматками. Понятно, что от такой организации случки ждать хорошего приплода невозможно.

В сельхозартели «Родина» хряков-производителей заморили и уже сейчас создалась реальная угроза, что большинство разовых свиноматок окажутся прохолощенными.

Полгода районная инспекция ведет бесплодные разговоры с зоотехником колхоза «Мир» т. Костючиком о том, что хозяйству необходимо дополнительно приобрести несколько хряков. Продать их колхозу решили руководители совхоза «Заря». Но т. Костючик не позабылся о том, чтобы перевезти производителей.

Такое отношение к свиноводству дальше терпеть нельзя. Случку разовых свиноматок надо в основном закончить в первом квартале, чтобы большие пороссята получили в текущем году лугодии. Этот приплод может

Увеличим в 1961 году поголовье птицы в 2-3 раза, получим от каждой несушки по 100 яиц!

Группа работников кузбасских инкубаторно-птицеводческих станций выезжала в Омскую область ознакомиться с зимней инкубацией и выращиванием цыплят.

Омские колхозы и совхозы зимой выращивают птицу уже четвертый год. Нынче некоторые инкубаторно-птицеводческие станции, а также хозяйства начали инкубацию в ноябре. Результаты положительные.

Птицеводство у омичей занимает большой вес. Имеются крупные специализированные колхозы и совхозы. В совхозе «Иртышском», например, зимуют 52,2 тысячи несушек, 6 тысяч уток и 151 тысяча голов молодняка. В совхозе «Осокинский» имеется 40 тысяч уток, 15 тысяч индеек и 7 тысяч цесарок. В области разводятся в основном куры русские белые и родайланы. Но в отдельных хозяйствах встречаются породы плимутрок и куропатчатая леггорн.

Ййценоскость птицы круглогодовая. За 1960 год по области в среднем получено по 92 яйца на курицу-несушку. А такое хозяйство, как совхоз «Иртышский», от 42 тысяч белых несушек получило по 140, а от 2350 кур породы родайланд — по 158 яиц.

Механизация на птицефермах слабая. В арочных птичниках имеются кормораздатчики. Влажные корма в совхозах готовятся на кормокухне, а в колхозах приготовление мешанки птичники производят вручную.

Подстилка не сменяется, чистится помещение один раз в год — весной. Для въезда трактора с бульдозерной лопатой разбирают одну торцовую стену. Один рабочий в колхозах обслуживает 1200—1400, в совхозах — 3100—3300 голов птицы. Колхозные птицеводы получают по 0,02 трудодня в месяц за каждую обслуживаемую голову птицы и 0,5 трудодня за 100 яиц; совхозные — по 1,5 кошечки в месяц за голову и столько же за 10 яиц.

Взрослые куры получают

Юнкоровский пост сообщает

Скоро принимать цыплят, но... куда?

Учащиеся Падунской средней школы в этом году будут помогать птицеводам сельхозартели «Ленинский путь». Недавно мы побывали на птицеферме и осмотрели помещение, где будем выращивать цыплят.

Помещение, правда, есть, но оно еще не оборудовано: клетки не установлены. Да и само помещение небольшое: всего-навсего 120 квадратных метров. На такой площади даже в батарейных клетках больше 4—5 тысяч цыплят не разместить. Так что следует уже сейчас подумать об увеличении площади птичника. Нужно приспособить для этого другие помещения.

В беседе с птицеводами мы выяснили, что в колхозе еще

Выращивание цыплят зимой

зерноотходы, ячмень. В состав мешанок входят картофель, жмы, молотые зерноотходы, птичий комбикорм, морковь, растушка, мел, соль.

Цыплята в хозяйстве перевозятся в утепленных машинах. Помещения для приема молодой птицы готовятся заранее. До 40-дневного возраста цыплята

Что я видела в Омской области

выращиваются в клетках «КБ-2106». Сразу после привозки их, как правило, размещают в верхние яруса не менее чем по 50 голов в одну ячейку. После 7—10 дней сильных цыплят переводят в нижние яруса, а более слабых — в средние.

Первые десять дней очистку в клетках не делают, а затем производят через день. Корм задают в специальные кормушки. Мешанкой кормят с одной стороны клетки, а грубый корм дают с другой стороны. Вода в поилки поступает автоматически. Чтобы маленькие цыплята могли достать корм из кормушки, туда сначала засыпают крупу, затем кладут измельченное яйцо. В колхозе же им. Кирова первые три дня молодняк кормят на бумажных салфетках внутри клетки.

До месячного возраста молодую птицу ежедневно облучают квашеным светом.

Помещения для цыплят, как и для взрослой птицы, различные: типовые и приспособленные. Одни — из дерева, другие — из самана, третьи — из кирпича. Освещение всегда электрическое двух- и одностороннее. Отопление водяное, боровое, встречаются и печи с железными трубами. Вентиляция в помещении вытяжная.

В птичниках имеются подгреба, где зимой хранятся корнеплоды. Кормят цыплят строго по рациону. Яйца, например, перед скармливанием пропускают через мясорубку. Тридцати-

дневным цыплятам в мешанку добавляют вареный картофель из расчета 8—10 граммов на голову в день. Морковь также пропускают через мясорубку или перетирают. Остальные корма на фермы привозятся в готовом виде.

В трехмесячном возрасте мо-

лодняк сортируют. Петушков сдают на мясо, к этому времени они достигают в живом весе

1—1,1 кг, а курочек доращивают.

При таком методе сохраняется 90 и более процентов молодняка. В колхозе им. Кирова Ульяновского района нынешней зимой из 7100 цыплят сохраниено до 30-дневного возраста 96 процентов. А в совхозе «Иртышском» птичница т. Кузнецова за 1960 год до 40 дней вырастила 104 тысячи цыплят. Это 91,5 процента полученного поголовья.

Р. Каминская,
ст. зоотехник инкубаторно-птицеводческой станции.

Инкубация началась

На днях инкубаторно-птицеводческая станция приступила к выводу цыплят. Заложены первые партии яиц от русских белых кур. И сейчас каждый день дополнительно закладывается по три—пять тысяч яиц.

Коллектив станции мог делать больше, если бы колхозы сдавали нам яйцо доброкачественное. А что получается? Из сельхозартели имени Чкалова, например, привезли 15 тысяч яиц, а годных для инкубации из них оказалось только восемь тысяч. Немало бракованного яйца поступает и из колхоза «Ударник полей».

Нашим работникам на проверку закладываемых яиц приходится тратить много времени. Однако мы делаем все, чтобы уже в первой декаде марта начать передачу цыплят на кол-

хозные и совхозные птицефермы.

Первая партия молодой птицы будет выведена 7—8 марта. К этому времени хозяйств должны подготовить помещения для приема и транспортные средства для перевозки цыплят. Перевозить их следует в утепленных и отапливаемых тракторных вагончиках и автомобилях «ГАЗ-69». Можно использовать и другие высокопроходимые автомобили.

Подготовку к приему цыплят ряд колхозов ведет хорошо. Особенно много заботы о выращивании птицы проявляется в сельхозартелях «Ударник полей», имени Чкалова, «Путь к коммунизму», «Родина» и в совхозе «Краснинский».

Н. ЩЕЛИН,
директор инкубаторной птицеводческой станции.

Больше внимания разовым свиноматкам

Практика прошлых лет показывает, что руководители колхозов, ферм, зоотехники, ветфельдшера многих колхозов для разовых опоросов отбирали двух-трехмесячных свинок.

Не случайно в 1960 году в колхозе «Красное знамя» было получено на разовую свиноматку по 0,2, в «Победе» — 0,6, в «Памяти Ленина» — 1,1, в «Новом пути» — 1,2, в им. Сталина — 1,3 поросенка. Иначе говоря, сельхозартели района недополучили около 6 тыс. поросят и лишь наполовину выполнили план продажи государству свинины. Поэтому хозяйствам пришлось продавать маловесный молодняк крупного рогатого скота.

Отдельные свинофермы оказались убыточными. Да и как могли стать высокодоходными фермы колхозов им. Свердлова, «Память Ленина» и «Красное знамя», продавшие всего по 80—100 центнеров мяса.

При отборе разовых маток на 1961 год некоторые руководители колхозов, специалисты, работники свиноферм ошибки прошлых лет учли. Свинок выделили хорошо развитых, здоровых и еще в декабре начали их случку. Особенно много заботы проявили свиноводы кол-

хозов им. Ленина, «Путь к коммунизму», «Гигант» и другие.

Совершенно иная картина наблюдается в колхозах «Победа» и «Родина». В «Победе» единственный хряк-производитель находится вместе со старовыми свиноматками. Понятно, что от такой организации случки ждать хорошего приплода невозможно.

В сельхозартели «Родина» хряков-производителей заморили и уже сейчас создалась реальная угроза, что большинство разовых свиноматок окажутся прохолощенными.

Полгода райсельхозинспекция ведет бесплодные разговоры с зоотехником колхоза «Мир» т. Костючиком о том, что хозяйству необходимо дополнительно приобрести несколько хряков. Продать их колхозу решили руководители совхоза «Заря». Но т. Костючик не позабылся о том, чтобы перевезти производителей.

Такое отношение к свиноводству дальше терпеть нельзя. Случку разовых свиноматок надо в основном закончить в первом квартале, чтобы больше поросят получить в текущем году. Этот приплод может

Нам пишут

Материнское спасибо

У меня есть девятилетний сын Вася. От своих сверстников он отстал: не имеет такой образительности, говорит плохо. В специальную школу его не приняли: мал. Поговорила я с директором первой школы Михаилом Семеновичем, с учительницей Софьей Николаевной; и поняли они мою материнскую беду, приняли мальчика в школу.

Сейчас не узнать ребенка. Позабыл он все нехорошее, чему научился на улице, буквы знает, говорить стал лучше. Мне это особенно заметно. Не думала я, что в обыкновенной школе можно так повлиять на ребенка. Наверное, немало заботы было у Софьи Николаевны. Спасибо ей за то, что она сделала очень многое. Даже ученики первого класса, куда ходит Вася, заботятся о нем: и одеться помогут, и домой проводят. В этом году его можно будет отдать в специальную школу.

Не нахожу слов, как и благодарить мне педагогов. Большое материнское спасибо им.

О. Петрова.

◆◆◆◆◆
быть сдан на мясо уже в конце нынешнего года.
Отобранные для разовых опоросов свинки должны быть разбиты на группы для опоросов по турм. За ними следует закрепить хряков-производителей. Лучшие результаты дает случка ручная, когда одну свиноматку покрывают двумя хряками. При недостатке хряков и вольной случке наблюдается большое прохолощивание, получается мало приплода.

К приему поросят надо готовиться заранее. Наши свинарники не вмешают всего приплод. Поэтому в каждом хозяйстве следует заранее продумать, где разместить молодняк. Можно для этой цели приспособить конюшни, коровники, овчарни.

Всех разовых свиноматок надо сгруппировать по их поведению и возрасту с тем, чтобы в каждой крупной клетке содержать по 3—5 свиноматок с поросятами.

К началу опоросов надо подготовить корма. Ведь гибель поросят происходит главным образом от неправильного кормления.

В первые дни единственным кормом поросят является молоко матери. Поэтому кормление свиноматок, особенно молодых, требует большой заботы. В начале подсосного периода маток следует кормить преимущественно жидкими болтушками. И только после 10—15 дней корма даются все более и более густыми. Пить свиноматок надо вволю и ежедневно дважды-трижды выпускать на прогулку.

Наши хозяйства имеют возможность в короткий срок резко увеличить производство мяса. Для этого надо огромную заботу проявить о выращивании, случке разовых свиноматок и сохранении приплода.

И. Меньков,
гл. зоотехник райсельхозинспекции.

Активная вентиляция зерна

Опыт передовых хлеборобов показывает, что только в тех хозяйствах добиваются высоких урожаев, где наряду с улучшением культуры земледелия проявляют большую заботу о семенах, их подработке и хранении.

Правда, не в каждом хозяйстве удается хорошо сохранить семена. В отдельных колхозах за период зимы некоторые партии семян значительно ухудшают свои качества, а иногда дело доходит до того, что перед посевом их приходится заменять.

Все это происходит потому, что семенное зерно на хранение засыпается увлажненным, а мер для его просушки не принимается. В некоторых хозяйствах семенное зерно пропускают через сушилку. Однако такой способ очень дорого обходится, и не исключена возможность порчи семенных качеств зерна во время прохождения его через жаровую камеру.

Но есть и другой способ просушки зерна — активная вентиляция. Сущность этого способа в том, что ворох зерна продувается воздухом. Для этого в зернохранилищах устраивают стационарную канальную активную вентиляцию или пользуются переносным приспособлением.

С помощью активной вентиляции можно просушивать, освежать, охлаждать, промораживать, переводить на зимнее и летнее хранение, ускорять послеворочное дозревание и задерживать развитие вредителей зерна. Причем все эти операции можно проделать без механического повреждения зерен, с сохранением и улучшением его семенных качеств.

Дело в том, что зерно даже средней влажности (14—15 процентов) и то дышит в четыре раза интенсивнее сухого. А

зерно с влажностью 17 и выше процентов дышит в 30 раз сильнее сухого. При этом оно выделяет влагу, углекислоту и тепло. Все это создает благоприятные условия для самосогревания вороха.

В наших условиях очень часто приходится засыпать семена с повышенной влажностью. Поэтому назрела необходимость в колхозных и совхозных зернохранилищах внедрять активную вентиляцию.

Для сооружения стационарной активной вентиляции в зернохранилище на 3500 тонн потребуется 45 кубометров плах, 3—4 тонны цемента, 18 тысяч кирпичей, одна тонна железа, 3 тонны нефтебитума и 200 килограммов гвоздей.

На первый взгляд кажется, что затраты большие, но они окупаются с лихвой и в короткий срок. Например, для перелопачивания 3500 тонн зерна потребуется около двухсот человеко-дней и не менее 500 рублей денег (в новом масштабе). А такую работу вентиляцией может выполнить один человек. При этом затраты денежных средств будут в два раза меньше.

Но для устройства активной вентиляции не обязательно строить стационарные установки. Для этого наша промышленность производит готовые передвижные установки, которые можно приобрести на складах сельхознаба. Они бывают различных конструкций: переносная — неполная, однотрубная, передвижная 12-трубная, 9-трубная и другие.

Активная вентиляция — новый способ, облегчающий хранение зерна, должна найти широкое применение в хозяйствах нашего района.

А. Романов,

зам. директора Промышленновского хлебоприемного пункта.

Заявление представительства законного правительства Республики Конго

В связи с убийством Патриса Лумумбы, Жозефа Окита и Мполо глава дипломатического представительства законного правительства Республики Конго, возглавляемого Антуаном Гизенгой, Пьером Мулеле опубликовал заявление, в котором говорится:

«Законное правительство Конголезской Республики сделает все необходимые выводы о мерах, которые следует предпринять против бельгийских колонизаторов, их союзников и всех тех, кто прямо или косвенно сотрудничал в совершении этого чудовищного акта убийства премьер-министра Патриса Лумумбы и его двух соратников, а также о мерах для создания гарантий полного освобождения страны».

Наемники Чомбе, Мунонго и другие, правящие в настоящее время в Катанге, говорится в

заявлении, выполнили планы бельгийских колонизаторов и их империалистических союзников по НАТО. И никто иной, как представники Мобуту и Касавуби и их советники передали Патриса Лумумбу в Элизабетвиль на глазах и сведома представителей ООН в Конго. Наравне с ними несет ответственность также генеральный секретарь ООН Хаммаршельд, который до сих пор был орудием в руках бывшего правительства США.

В заявлении подчеркивается, что зверское убийство Патриса Лумумбы и его соратников не только не ослабит, но, наоборот, укрепит волю конголезского народа и его решимость в борьбе за освобождение своей страны от империалистического и колониального господства.

(ТАСС).

Международный обзор

★ Мечта осуществляется. — Поездка Л. И. Брежнева в Гвинею. — Дружба двух народов. — В кругу противоречий. — Злодеяния в Конго

Вслед за запуском на орбиту Земли сверхтяжелого корабля «Родина» удивила мир новым подвигом советских ученых, инженеров, рабочих: 12 февраля в район Венеры, отстоящей от Земли на 41 миллион километров, направлена автоматическая межпланетная станция с вымпелом Советского Союза.

С этого дня фантазия людей, мечтавших о полетах к другим планетам, превратилась в действительность. «Человечество вступило в эру межпланетных полетов», — заявляет французская буржуазная газета «Комб». И это эру открыла наша социалистическая держава, обеспечившая советским людям неограниченные возможности творческого развития.

Высоко оценивая достижение Советского Союза, большинство зарубежных газет отмечает преобразование нашей страны в развитии ряда областей науки и техники над самой мощной капиталистической страной — Соединенными Штатами Америки. Указывая на мирный характер изучения советскими учеными космоса, передовая общественность отмечает, что запуск советской лаборатории к Венере — важный вклад в дело мира и прогресса.

Интересам мира служит поездка Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в Гвинейскую Республику. Эта африканская страна с населением в 3,5 миллиона человека в 1958 году освободилась от оков французского владычества и стала на путь независимого развития. Советский

Союз оказывает молодой республике дружественную экономическую помощь. Наша страна предоставила Гвинею долгосрочный кредит в размере 140 миллионов рублей и заключила с нею соглашения об экономическом, техническом и культурном сотрудничестве. Торжественный и радушный прием, оказанный гвинейцами главе Советского государства, свидетельствует о горячих чувствах дружбы и симпатии, которые питают Гвинея к нашей стране.

Идеями мира и дружбы проникнуты также приветствия, которыми обменялись на днях китайские и советские друзья по случаю одиннадцатой годовщины договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между КНР и СССР. Прочный союз двух великих стран с почти миллиардным населением — важное условие обеспечения мира и безопасности народов. Договор китайско-советской дружбы, плодами которой являются, в частности, почти 300 фабрик и заводов, построенных и строящихся в Китае при помощи Советского Союза, — яркое свидетельство братского сотрудничества социалистических стран.

Совершенно иная картина наблюдается в отношениях между капиталистическими странами, разъедаемыми противоречиями. Подтверждением может служить состоявшееся на днях в Париже совещание глав правительств Западной Германии, Франции, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга, входящих в экономический блок, известный под названием «общего рынка». Основной целью со

вещания было устранение противоречий, существующих между этим блоком и другой экономической группировкой, в которую входят Англия, Швеция, Норвегия, Дания, Швейцария, Австрия и Португалия. Но цель совещания не была достигнута. Иначе и быть не могло: каждая из капиталистических стран — участниц экономических блоков стремится к получению преимуществ в ущерб своему конкуренту.

Однако капиталистические державы выступают единым фронтом, когда защищают свои позиции в колониальных странах. События в Конго — убедительное доказательство. Когда империалисты поняли, что правительство этой страны, возглавляемое П. Лумумбой, намерено проводить политику изгнания колонизаторов, они повели против Конго самую остервенелую борьбу.

На днях весь мир облетела трагическая весть об убийстве премьер-министра Республики Конго П. Лумумбы, председателя сената Окита и министра обороны Мполо. Это злодеяние колонизаторов и их приспешников вызвало гнев и возмущение всех передовых людей. Чтобы замести следы этого преступления, колонизаторы сочинили версию о том, будто Лумумба и его соратники были убиты во время бегства из тюрьмы.

Правительство СССР потребовало наказания Бельгии как агрессора, вывода всех иностранных войск из Конго, разоружения банд предателей конголезского народа, смещения Д. Хаммаршельда с поста генерального секретаря ООН. Наша страна выразила готовность оказать помощь конголезскому народу и его законному правительству.

Д. Насаткин.

Редактор Г. М. Шинкаренко.

КИНО

Кинотеатр «КОЛОС»

21—22 февраля
новый художественный фильм
КОГДА ЦВЕТУТ РОЗЫ

Начало сеансов:
3, 5, 7, 9 час. веч.
Касса с 2 час. дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

18—19 февраля
новый художественный фильм
СПАСИТЕ НАШИ ДУШИ

Начало 4, 7, 9 час. веч.

Г-н Ятманов Василий Ильич, проживающий в п. Промышленная, по ул. им. Сталина, 6, кв. 6, возбуждает дело о расстреливании брака с гр-кой Ятмановой Феактистой Марковной, проживающей в п. Промышленная, ул. Советская, 166.

Дело будет слушаться в народном суде Промышленновского района.

АДРЕС: пос. Промышленная ул. Круцкой, № 10-а. Телефоны редакции: 0—56, 0—79 и 0—101 (районные). 1—16 (транспортный); типография — 1—09.

Зак. 81.

Типография газеты «Красное знамя».

Тираж 3050 экз.